

## Trajtler Gábor 50 éve a Deák téren

2009 májusában töltötte be 80. évét Trajtler Gábor. (Folyóiratunkban öt éve, a hetvenötödik születésnap alkalmából interjú jelent meg vele.) Ebben az évben egy másik kerek évforduló is megadatott neki. 1959-ben, 50 éve hívta meg a Deák téri evangélikus gyülekezet orgonistának az akkor elhunyt Zalánfy Aladár utódjául. A sokrétű zenei tevékenység mellett 1976-ig segédlelkészi feladatokkal is megbízták. (Ezt a munkaterületet zeneigazgatói megbízatásakor adta át Trajtler Gábor.)

Szolgálatának középpontja az istentiszteleti orgonazene. Minden vasárnapot és ünnepet gondosan megválasztott, az énekekhez szervesen illeszkedő zenével gazdagított. A gyülekezet énekismeretét a lelkészekkel egyeztetve folyamatosan bővítette, újíttotta. Ennek eredménye, hogy már hosszú évek óta az Evangélikus Énekeskönyv bármely éneke bátran és biztosan szólal meg az „ország templomában”.

A rendszeres istentiszteleti orgonás szolgálat mellett a Lutheránia munkájába is bekapcsolódott. Weltler Jenő legszorosabb munkatársaként a kórus korrepetitori feladatát is ellátta, orgonán kísérte az énekkart, de a kórusmunka szervezésével, külföldi utazások előkészítésével, hangversenyek reklámanyagának elkészítésével is támogatta a kórus tevékenységét.

Neve talán legszorosabban a Deák téri orgonával forrt egybe. Míg Zalánfy a korábbi Angster-orgonát igyekezett úgy átalakítani, hogy az alkalmas legyen barokk művek, mindenekelőtt J. S. Bach kompozícióinak megszólaltatására, addig Trajtler Gábor németországi tanulmányútjának tapasztalataiból merítve új orgonát tervezett. Ez az 1971-ben felavatott hangszer mindmáig az orgonareform-mozgalom legnagyobb és legjelentősebb hazai képviselője. (A Deák téri orgonáról ld. *MEZ* V. évf. 65 skk.)

Huszonöt éve kezdeményezésére indult el az orgonazenés áhítatok sorozata. A minden hónap utolsó vasárnapján tartott orgonazenés áhítatok jól ismert művészek mellett a fiataloknak is rendszeres bemutatkozási lehetőséget kínálnak. A sorozat gyorsan beilleszkedett a gyülekezet életébe, és a főváros zeneéletének is sajátos, értékes részévé vált.

Zeneigazgatói tisztével együtt járó feladatkörökkel együtt sokrétű Deák téri szolgálata az evangélikus egyházzenészek által évszázadokon élt gyakorlat mai megvalósítására ad kiemelkedő példát.

Trajtler Gábort ötvenéves Deák téri évfordulója alkalmából 2009. 10. 25-én a 11 órás istentisztelet keretében köszöntötte Smidéliusz Gábor, a gyülekezet igazgató lelkésze. Az esti 6 órás orgonazenés áhítaton pedig régi tanítványai-val, Pál Dianával, Zászkaliczky Tamással, Finta Gergellyel és Németh Csabával adott a közös orgonaestet az ünnepelt.

Életén s a szolgálati területek utódaival való folytatásán legyen Isten áldása!

*A szerk.*